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Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo 
na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da quarta 
Reunião Ordinária do nono período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do 
Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver 
número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a 
chamada, observando a ausência do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, que é 
justificada pelo Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas. Em seguida é colocada em discussão 
e votação a ata da Reunião Ordinária do dia dezessete de setembro de 2018, sendo a 
mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita 
leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Carta de 
encaminhamento de exemplar do compêndio relativo aos trabalhos realizados por alunos das 
Escolas Públicas Municipais e Estaduais de Lima Duarte; ofício n° 71/2018 da Santa Casa de 
Misericórdia de Lima Duarte, encaminhando publicação do Balanço Patrimonial e 
Demonstrativo de Resultados de Exercício da Entidade; Publicação do Projeto de Lei 
Ordinária de iniciativa do Poder Legislativo n° 06/2018 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
do Poder Executivo Municipal publicar em sua página eletrônica oficial e demais canais 
eletrônicos de comunicação que utiliza, os editais de qualquer natureza”; publicação do 
Projeto de Lei Ordinária n° 21/2018 que “Acrescenta o parágrafo único ao art. 5° da Lei 
Municipal n° 1.886/2018, no que menciona”. Iniciando o grande expediente é feita leitura 
de  Indicação n° 133/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 
determinação ao setor competente de tapamento de buracos da Rua Nilo Delgado e Praça 
Tiago Delgado, Comunidade de Manejo. A Indicação é colocada em discussão e votação. O 
Vereador Rogério Ferreira dos Santos informa que os problemas na pavimentação se 
estendem do trevo da Comunidade de Manejo até a Praça Tiago Delgado e que em dias 
chuvosos a água  acumula  formando possas sendo arremessada por veículos em pedestres 
e até mesmo em algumas residências se estiverem com as janela abertas.   Não havendo 
manifestações contrárias a indicação é aprovada; Indicação n° 134/2018, de autoria dos 
Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha, Jerônimo 
Sebastião de Oliveira, Rogério Ferreira dos Santos, Aristides dos Reis de Magalhães e Walter 
de Paula Neves, indicando a Secretaria Municipal de Meio Ambiente que realize a roçada e a 
retirada das árvores que se encontram no terreno em frente a Delegacia de Lima Duarte. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 135/2018, de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, 
José Jayme Carvalho da Cunha, Rogério Ferreira dos Santos, Walter de Paula Neves e 
Aristides dos Reis de Magalhães, indicando a Secretaria Municipal de Obras que realize 
operação tapa buracos, no trecho compreendido entre o trevo da BR 267. A Indicação é 
colocada em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após 
cumprimentar a todos, informa que há anos o local se encontra na mesma situação, sem 
manutenção e que os buracos em dias de chuva formam poças que atrapalham a circulação 
de pedestres. Não havendo manifestações contrárias a indicação é aprovada; Indicação n° 
136/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria 
Municipal de Obras que realize reparos no asfalto na entrada dos Bairros Afonso Pena e Vila 
Belmira. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 137/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura 
Júnior, indicando a Secretaria Municipal de Obras que agilize o serviço de pavimentação da 
Rua Maria Elídia de Souza, Bairro Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 138/2018, de 
autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria Municipal de Obras 
que conclua a pavimentação da Rua Odilon Januário de Oliveira, Bairro Afonso Pena. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 139/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
indicando a Secretaria Municipal de Administração que providencie a verificação dos terrenos 
ociosos para roçada no Município de Lima Duarte. A Indicação é colocada em discussão e 
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votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 140/2018, de 
autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria Municipal de Obras 
que construa quebra-molas na Rua Antônio Duque Filho. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
141/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria 
Municipal de Obras que construa quebra-molas nas Ruas Domingos Joana D’Ávila e 
Clemente Armando Moreira, no Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e 
votação não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 142/2018, de autoria 
do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao setor competente de 
recuperação do calçamento da Rua Geraldino Jose de Souza. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
143/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao setor 
competente de recuperação do calçamento da Rua João Martins, próximo a pousada Arco-
Íris. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 144/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a 
determinação ao setor competente de instalação de proteção na passarela do Bairro 
Cruzeiro, uma vez que os carros estão jogando água de possas nos pedestres. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Dando 
continuidade é feita leitura da Proposta de Moção de Aplausos n° 01/2018 de autoria do 
Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, em homenagem aos trinta e três estudantes 
limaduartinos que participaram da Olimpíada de Matemática Municipal. A Moção e colocada 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo, 
passou-se a leitura de  Requerimento n° 22/2018, de autoria dos Vereadores Rogério Ferreira 
dos Santos, Marcelo Rodrigues de Freitas, Walter de Paula Neves e José Jayme Carvalho da 
Cunha, requerendo ao Secretário Municipal de Agricultura e Pecuária, informações a respeito 
dos serviços realizados para os agricultores familiares através do trator adquirido para 
beneficiar a agricultura familiar, bem como cópia do cronograma de atendimento para o 
exercício do ano de 2018. O Requerimento é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 23/2018, de autoria do 
Vereador Geraldo Fonseca Neto, requerendo dispensa de interstício para discussão e 
votação do Projeto de Lei Ordinária n° 20/2018 que “Autoriza abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento de 2018 no valor de R$ 869.100,00 e dá outras providencias”. O 
Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovado.  Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 20/2018 que “Autoriza abertura de 
crédito adicional suplementar no orçamento de 2018 no valor de R$ 869.100,00 e dá outras 
providencias”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrarias, aprovado. Leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Resolução n° 06/2018 que “Institui o programa 
de distribuição gratuita de livros no âmbito da Câmara Municipal de Lima Duarte”. O Projeto 
de Resolução é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovado. O Presidente deixa a palavra livre. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira 
solicita que seja realizada poda de árvores localizadas muito próximas a rede elétrica nos 
Bairros Cruzeiro e Vila Belmira. O Vereador Geraldo Fonseca Neto informa que o 
Campeonato Municipal de Futebol se iniciou no último final de semana no Campo da 
Comunidade de Laranjeiras independentemente do 1° Campeonato da Liga Desportiva que 
acontece nos campos de futebol da área urbana do Município de Lima Duarte, destaca que 
ambas as competições necessitam de policiamento e finaliza solicitando que o Secretário 
Municipal de Obras providencie cobertura para o banco de reservas do Campo do Laranjeiras 
Futebol Clube. O Presidente concorda que a cobertura deve ser providenciada, já que o 
Clube cede seu campo para que ocorra o campeonato municipal. O Vereador João Batista de 
Moura Júnior reforça a necessidade de poda de árvores muito próximas de redes elétricas, no 
intuito de evitar acidentes. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após comentar que 
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tradicionalmente as Comunidades de Manejo, Poço da Pedra e Laranjeiras realizam no dia 12 
de outubro festa em homenagem à padroeira Nossa Senhora Aparecida, afirma que o Poder 
Executivo Municipal tem prejudicado esses eventos com a realização da “Praça Cultural” que 
ocorrerá pelo segundo ano consecutivo de 12 a 14 de outubro; finaliza solicitando que a 
Secretaria Municipal de Turismo e Cultura reveja seu calendário de eventos, sempre 
respeitando as datas de festividades tradicionais das comunidades Municipais. O Vereador 
Fábio Pereira Vieira concorda que as comunidades mencionadas estão sendo prejudicadas; 
solicita realização de reparos na estrada que liga a Comunidade de Rancharia ao Distrito de 
Conceição de Ibitipoca e finalizada aconselhando a todos os eleitores para que exerçam seu 
direito de voto com consciência e sabedoria, nas eleições que ocorrerão no dia sete de 
outubro. O Vereador Geraldo Fonseca Neto concorda que todos os eleitores devem ao 
escolher seu candidato, se informar para não eleger candidatos que se empenharam em 
projetos em desfavor da população ou que respondam a algum processo por corrupção. O 
Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas concorda com a importância da poda de arvores 
muito próximas das redes elétricas e parabeniza a comunidade de Souza do Rio Grande pela 
eleição de representantes da Associação de Moradores ocorrida no último sábado; com 
relação as condições da estrada de acesso a referida comunidade informa que alguns pontos 
estão intransitáveis para carros baixos, atribuindo o problema ao grande fluxo de caminhões 
de empresas extratoras de eucalipto, destaca que com o início do período chuvoso essas 
empresas paralisam seus trabalhos e por falta de manutenção da via muitos moradores ficam 
ilhados. O Vereador Donizete Martins Aguiar parabeniza aos organizadores do Festival 
Gastronômico do Distrito de Conceição de Ibitipoca ocorrido no último final de semana. Nada 
mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será 
assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 24 de setembro de 2018. 


